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Um polinbmio na varidvel x é uma expressdo da forma
-1 -2 2

p(x) = anx" + ap_1x"" " + ap_ox""+ - + axx® + a1x + ag

€m que ap, an—1, an-2,

., a, a1, 4o Sao constantes reais.
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1) Funcoes polinomiais em geral

Um polinbmio na varidvel x é uma expressdo da forma

p(x) = anx" + ap_1x" L+ a3y ox" 2 4 4 axx® 4 aix + a0
em que ap, an_1, an—2, ..., a», ai, ap Sa0 constantes reais.
Exemplos:

A expressio p(x) = x?> — 6x + 9 é um polindmio, de grau 2.
A expressio g(x) = —3x* + x3 + 2x — 87 é um polindmio, de
grau 4.

4
A expressdo h(x) = 2x®> + 3y/x + — ndo é um polinémio.
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p(a) = 0.

Uma raiz de um polindmio é um valor a qualquer, para o qual
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1) Forma fatorada de um polinémio

Uma raiz de um polindmio é um valor a qualquer, para o qual
p(a) = 0.

Exemplo: p(x) = x?> —5x +6. Parax =2, e x =3, P(x) = 0.
Assim sendo, 2 e 3 s3o as raizes do polindmio

p(x) = x? — 5x + 6.
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1) Forma fatorada de um polinémio

Uma raiz de um polindmio é um valor a qualquer, para o qual
p(a) = 0.

Exemplo: p(x) = x?> —5x +6. Parax =2, e x =3, P(x) = 0.
Assim sendo, 2 e 3 s3o as raizes do polindmio

p(x) = x? — 5x + 6.

Um polindmio de grau n tem n raizes complexas (reais ou
imagindrias). Neste caso, sendo r1, r2, ..., rp, podemos dizer
que:

p(x) = anx" + é!n—1X"_1 + 3n—2Xn_2 4+ azx2 +aix+ag =

ap(x —n)(x—r)...(x—rn)
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Uma funcdo é dita racional se for da forma f(x) =
p(x) e g(x) polindmios.
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Uma funcdo é dita racional se for da forma f(x) =
p(x) e g(x) polindmios.

Exemplos:

x—9
f(x):X_6

g(x) = x—iS
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A fungdo médulo é uma fungdo de R em R, em que f(x) = |x|.
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X, sex > 0

A fungdo médulo é uma fungdo de R em R, em que f(x) = |x|.

Como |x| = , entdo temos o gréfico
—x, sex <0
¥y
1 1 3
. 1 2
2 2 1
2 2
0 0 32 P12 3 x
Figura 5.26
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Exercicio
-

a) A pandemia de coronavirus acabara.

parar.

Determine a negacdo légica das seguintes frases:

b) A pandemia de coronavirus acabara e a economia vai parar
c) A pandemia de coronavirus acabard ou a economia vai parar.

d) Se a pandemia de coronavirus acabara, entdo a economia vai
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Exercicio
-

Determine a negacdo légica das seguintes frases:
a) A pandemia de coronavirus acabara.

A pandemia de coronavirus ndo acabara.

b) A pandemia de coronavirus acabara e a economia vai parar.

c) A pandemia de coronavirus acabard ou a economia vai parar.

parar.

d) Se a pandemia de coronavirus acabara, entdo a economia vai
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) Exercicio

Determine a negacdo légica das seguintes frases:

a) A pandemia de coronavirus acabara.

A pandemia de coronavirus ndo acabara.

b) A pandemia de coronavirus acabara e a economia vai parar.
Ou a pandemia de coronavirus ndo acabard ou a economia n3o
vai parar.

c) A pandemia de coronavirus acabard ou a economia vai parar.

d) Se a pandemia de coronavirus acabara, entdo a economia vai
parar.
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) Exercicio

Determine a negacdo légica das seguintes frases:

a) A pandemia de coronavirus acabara.

A pandemia de coronavirus ndo acabara.

b) A pandemia de coronavirus acabara e a economia vai parar.
Ou a pandemia de coronavirus ndo acabard ou a economia n3o
vai parar.

c) A pandemia de coronavirus acabard ou a economia vai parar.
A pandemia de coronavirus n3o acabard e a economia n3o vai
parar.

d) Se a pandemia de coronavirus acabara, entdo a economia vai
parar.
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) Exercicio

Determine a negacdo légica das seguintes frases:

a) A pandemia de coronavirus acabara.

A pandemia de coronavirus ndo acabara.

b) A pandemia de coronavirus acabara e a economia vai parar.
Ou a pandemia de coronavirus ndo acabard ou a economia n3o
vai parar.

c) A pandemia de coronavirus acabard ou a economia vai parar.
A pandemia de coronavirus n3o acabard e a economia n3o vai
parar.

d) Se a pandemia de coronavirus acabara, entdo a economia vai
parar.

A pandemia de coronavirus acabard e a economia n3o vai parar.
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Como mostrar que f(x) = 2x + 1 é injetora?

Como mostrar que g(x) = x? + 1 n3o é injetora?
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Como mostrar que f(x) = 2x + 1 é injetora?
Como mostrar que g(x) = x? + 1 n3o é injetora?

Como mostrar que f(x) = x> é sobrejetora?

Como mostrar que g(x) = x? + 5 ndo é sobrejetora?
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